



我最牵挂的人

祝依芳

我最牵挂的人,她还在远方,她望着街道,呢喃着战争,她手中是一针一线。她将我带大,岁月没有厚待我深深牵挂的人,她的眉间已有深深的纹路,饱经风霜的手上带着时代的转变。

青藤古树

院子中央有一棵树,树枝遮住天空,为烈日投下一片阴凉。院子的墙上是绿油油的藤条,它们紧紧附着墙壁,从未松开。记得她常爱搬一把木色的躺椅对着街道,那椅子便被放置在树下。你在看什么?她仿佛是看见我的疑惑,她说,她在等一个家。我不明白,摇摇头就笑着跑远了,而等我玩得脏兮兮的时候,她就放下手中的活儿从躺椅上站起来,这个时候我就该回家了。炊烟袅袅的村庄中,我拉住她的衣角,她慈祥地笑着问我怎么了。我看向院子里孤零零的躺椅问,椅子在院子里会不会孤单呢?她说有一墙的藤蔓和年岁悠久的古树陪伴它。我似懂非懂地点头。长大以后我才明白,她的爱人在郁郁葱葱的古树下与她告别,奔赴硝烟四起的战场,再不见踪影。

灯影斑驳

我坐在床边念:“床前明月光,疑是地上霜”,她对着昏暗的灯影穿针引线,在她吃力地缝上一针又一针时,我惊叹着她的手巧,想想小时的衣裳又有哪件不是她亲手裁制呢?灯影摇摇晃晃,时针滴滴嗒嗒不停运转,时代转换,早已没有人为自己亲手制作衣服了。她停下手中穿针的工作,沉默许久。我扑过去紧紧抱着她,她拍了拍我的后背,看着我身上鲜艳衣服笑了。

听闻烽火

我常听她说过去的故事,穿着新上市的衣服依偎在她身边,但手中不像往常捧着手机。我拉着她的手听她说起那个年代的悲哀,她说,生于此时真是现世安稳,岁月静好。说着她叹一口气,人之最不幸便是生于盛世之末乱世之初。战争,带走了一个又一个家,留下的人与她一样思念着过去吗?

我牵挂的人,她还在远方。青藤已枯,古树不再,院里的躺椅布满灰尘。再拉下绳线时灯不亮了。据说院子要被翻新了,村庄里还有多少人?我的奶奶,她还能否有一个她爱的院子,有青藤古树,有儿女绕膝,有她的思念之人吗?我牵挂的人,好久不见,您还好吗?

成长的烦恼

易启帆

小的时候,和大我十岁的姐姐一起躺在嫩绿柔软的草地上,仰望湛蓝无垠的天空。那时的我真无邪,转过头对姐姐说:“要是我能快点长大就好了,长得跟你一样高,那样我就可以天天玩,不用做作业,有好多好玩的玩具,吃不完的糖果。”姐姐笑着摸了一下我的头,沉默不语,眼里流露出我理解不了的情感。

光阴似箭,日月如梭。一转眼,我都跟爸爸差不多高了,他后脑勺那一片白发我看在眼里,疼在心上。有一次,爸爸因为工作的事忙得焦头烂额,家里又有许多事要他处理。看着爸爸紧皱着的眉头,我却无能为力。那一片白发在阳光的照射下,发出刺眼的光,照得我睁不开眼,想着我曾经还是那个骑在爸爸背上的小女孩,爸爸也还是那个身强体壮、整天哈哈大笑的爸爸。快乐的笑声回荡在我的脑海中,像复读机一样不停息,仿佛在嘲笑我的无可奈何。小时候的我未曾想过,我长大了,爸爸

也会渐渐变老。要是那样,我宁愿做一个永远长不大的小女孩,我要爸爸做我一辈子的“超人”。

这好像不是我童年想象中的长大,没有吃不完的糖果和许许多多的玩具,只有做不完的作业和大大小小的考试。每一次考试,我都拼尽全力完成。我不愿看到父母和老师眼中的失望,更不愿辜负自己的努力和坚持。我们每天被小山似的作业压得喘不过气,被试卷上鲜红的成绩封锁,在对考试的抗拒和紧张中,被条条框框的规定圈起来。我赌上了所有的赌注,只为赢得自己想要的生活。忘了是哪个作家说过,要是再来生,我愿做一个只会读书的傻子。刚开始我还不理解这深奥的语言,会读书怎么能称为傻子呢?现在我明白了。

这一刻,我的眼睛中也流露出那种情感,那是对成长的无奈和对未来的迷茫。这不是你梦寐以求的长大吗,又为何愁眉不展?

期中考试前的放松

胡铂伟

上个星期的今天,班主任告诉我们一个好消息——学校要举行运动会了!全班同学争先恐后的报起名来。运动会的项目有赛跑、立定跳远、拔河等。

我很想报赛跑,可是我身材有点胖,怕拖大家后腿,最后决定参加拔河比赛吧。等所有的项目都报好名之后,随之而来的就是坏消息了——我们的班主任要去学习两周,得半个月的时间见不到我们亲爱的班主任,大家都沉默了。班主任似乎也有些伤感,就立刻转移了话题——她想要在回来的时候有一大堆奖状在等着她。我们答应她,一定会竭尽全力在运动会上取得好名次,展现八年级的雄风。

第二天,班主任走了,我们都沉默了许久,她给我们定的规矩,我们都一一遵守,甚至比她在班的时候表现的更好。

运动会到来了,我们都无比的激动,因为这是期中考试前的放松——下星期就要期中考试了,那时候她也许不会回来。

上午还要上课,我们认真地听完了课。到了下午,运动会开始了,首先是小学部比赛,看着他们在赛道上拼命的向前冲,挥洒着汗水,让我想起了我的童年,那时候的稚嫩无知,到现在,消失

的无影无踪。那种天真烂漫,是所有人失去了童年的人们所期望的。然而,童年一去不复返,我们现在要做的是:珍惜我们的青春,不虚度年华,不浪费每一分钟。这边想着,小学部的比赛结束了,轮到我们班“飞毛腿”上场了!我们为他们加油、呐喊,结果——输了。在赛跑项目上,我们班一位女生赢得了一张奖状,我们又沉默了,当初答应班主任的诺言到哪去了,她回来之后,看到那少的可怜的奖状,会伤心吗?

在接下来的比赛中,立定跳远项目我们也“全军覆没”,现在只有靠我们的团结来赢取最后一张奖状——拔河。

比赛开始前,大家都互相加油打气。第一场,我们输了,大家立刻反思为什么输了?我们的统一结果是:不够团结,没有技巧。第二场和第三场,我们赢了,和第一场相反,我们赢的是那么得彻底,在第三场红绳过线的那一刹那,我们激动的抱在了一起……

我们亲爱的班主任:您回来的时候,虽然仅有几张奖状在等着您,但那是我们拼搏过、奋斗过的结果。

下星期的期中考试,您能回来吗?尽管,知道您的学习还没结束,但我们还是希望您能回来,因为有您在,我们很安心……